Орган Томского обкома и горкома ВЛКСМ

№ 98 (298)

Четверг, 10 декабря 1953 года

# Распространять лучший опыт комсомольской работы

комсомольской трудящиеся нашей Родины для очередных отдают все лы, способности и энергию тельства об увеличении выпу-ки. Этот вопрос, ска товаров широкого потреб-большой важности, ветской торговли.

анализируют актива. комсомольцы деятельность своих организаций, руководящих органов, вскрывают недостатки, намечают пути улучшения внутрикомсомольской и воспитательной работы, укрепления

своих рядов.

На примере деятельности комитета, цеховых бюро ВЛКСМ, комсомольских групп спичечной фабрики «Сибирь» можно поучиться организации действенного соревнования молодежи, методам воспитания у молодых рабочих социалистического отношения к труду, общественной собственности. Однако Вокзальный райком ВЛКСМ не сумел обобщить и распространить среди комсомольских организаций промышленных предприятий района этот положительный опыт.

На отчетно-выборной конференции Туганского района председатель колхоза имени Мичурина член ВЛКСМ тов. Кузненов рассказал об интересной и содержательной жизни комсомольской организации. Здесь комсомольцы выступают активными помощниками правления колхоза, организуют воскресники, вечера отдыха молодежи, постоянно занимаются повышением своих знаний.

том, что комсомольские орга- организаций, их опыт подробнизации колхозов имени но излагать в постановлениях Крупской, «Социалистиче- и доводить до каждой орга-ская Сибирь» и имени XIX низации. партсъезда бездействуют и Постоянно и кропотливо, стоят на грани развала. В не жалея труда и времени, них осталось по 2—3 члена изучать, обобщать и распро-ВЛКСМ. Такой разительный странять контраст не случаен. Работ-ники райкома ВЛКСМ, вме-сто кропотливого и тщатель-

О ТЧЕТНО- ВЫБОРНАЯ ного отбора крупиц положикампания в областной тельного опыта, занялись не организации свойственным им, порочным продолжается. Она проходит делом: фиксированием недов знаменательные дни, когда статков, сбором материалов докладов. свои си- справок и отчетов.

Состояние работы комсоуспешному претворению в мольских организаций во жизнь решений сентябрьско- многом зависит от деловых и политических качеств активиполитических качеств активистановлений партии и прави- стов, от их опыта и подготовподниления, о развертывании со- мается на всех конференциях. Делегаты выступают про-Именно с этих позиций тив формализма в учебе

> Изучение и распространение опыта комсомольской работы не кратковременная кампания, это важный участок, требующий постоянного внимания руководящих органов.

Для этого, прежде всего, нужно использовать семинары и совещания. На них боль. ше отводить времени рассказу активистов о конкретных делах, о том, как они решают вопросы комсомольской. общественной и производственной жизни, какими путями добиваются развития активности комсомольцев, мо-

Следует возродить хоро-шее начинание Вокзального Вокзального райкома ВЛКСМ, когда теоретические занятия подкреплялись знакомством с положением дел непосредственно на фабрике, заводе, в цехах.

Нельзя умалять значения стенной печати в распространении полезных и ценных начинаний. Группорги, бригадикомсомольско-молодежры бригад, руководители контрольных постов, секретачлены комитетов ВЛКСМ должны постоянно выступать на страницах га-

На заседаниях комитетов и В то же время многие де- бюро, на пленумах и собралегаты конференции с го- ниях надо чаще ставить отчеречью и обидой говорили о ты передовых комсомольских

положительный

#### Вызов принят

шей газеты было опубликовано письмо токаря Асиновского лесозавода Виктора Булычева токарю секретарю комсомольской организации Батуринского леспромхоза Сергею Колупаеву, в котором Булычев вызвал на социалистическое соревнование С. Колупаева и обязался выполнять задания не ниже чем на 180 про-

В редакцию пришел ответ Сергея Колупаева. Он пишет:

«Я очень хорошо понимаю, что от нас, работников механических мастерских, зависит многое. Высококачественно отремонтировать механизмы - это значит

29 ноября с. г. в № 96 на- пиквидировать их простои, дать возможность лесозаготовителям высокопроизводительно их использовать. Страна требует все больше и больше леса. И мы должны его дать, обязаны ликвидировать отставание лесозаготовительной промышленности.

> Вызов токаря Булычева принимаю и обязуюсь выполнять не менее двух норм в смену.

Вызываю всех работников ремонтных мастерских леспромхозов включиться в сопевнование за досрочный и высококачественный ремонт мангин и механиз-

С. КОЛУПАЕВ»,

# В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР, В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

# 300-летии воссоединения Украины с Россией

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров Союза ССР и Президиум Верховного Совет Ми-Совета СССР приняли постановление широко отметить исполняющееся в январе 1954 года 300-летие воссоединения Украины с Россией, как выдающееся историческое событие, большой национальный праздник украинского и русского народов и всех народов Советского

В постановлении говорится, что это внаменательное событие явилось завершением многовековой борьбы украинского народа против иноземных поработителей — за ние с русским народом в едином Российском государстве.

Украинский народ, вышедший из единого корня древнерусской народности, связанный с русским народом единством происхождения, близостью и общностью всего исторического развития, постоянно стремился к объединению с братским русским народом. На протяжении длительного времени Украина была под игом иноземного порабощения и терпела страшное разорение и опустошение от агрессивных нападений кочевых орд турецко-татарских ханов и гнета польской шляхты. Украинский народ, находясь угрозой уничтожения, постоянно вел борьбу против гнета чужеземных поработителей.

В освободительной войне 1648 — 1654 гг. украинский народ под руководством выдающегося государственного деятеля и полковод-на Богдана Хмельницкого вел героическую борьбу за освобождение Украины от гнета польской шляхты, за воссоединение Украилы Россией. Исторической заслугой Богдана Хмельницкого является то, что он, выражая стремление украинского народа к тесному союзу с русским народом и возглавляя процесс складывания украинской государственности, правильно понимал ее задачи спективы, видел спасение украинского народа в его объединении с великим русским на-

Главной и решающей силой освободительной войны выступало угнетенное крестьянство, боровшееся за освобождение Украины от иноземного порабощения и выступавшее против социального гнета феодалов-крепостников. Борьба украинского народа против польской шляхты находила широкий отклик и сочувствие среди польского крестьянства, страдавшего от гнета польских феодалов. Широкому размаху народного движения в освободительной войне и его выдающимся успехам способствовала постоянная помощь и полдержка русского государства и особенно народных масс России.

Завершением этой общенародной борьбы было решение Переяславской Рады 8 (18) января 1654 года о воссоединении Украины с Россией, явившееся могучим волеизъявлением свободолюбивого украинского народа, выражением его вековых стремлений и надежд и знаменовавшее поворотный этап в его жизни. Украинский народ, связав навеки свою судьбу с единокровным братским русским народом, в котором он всегда видел своего надежного защитника и союзника, тем самым спас и сохранил себя, как нацию.

Воссоединение Украины с Россией, несмотря на то, что во главе России стояли тогда нарь и помещики, имело огромное прогрессивное вначение для дальнейшего политического, экономического и культурного развития украинского и русского народов. Объединение двух великих славянских народов, несмотря на реакционную политику царизма, русских и украинских феодалов и буржуазии, сблизило народы России и Украины, которые избрали единственно правильный путь в совместной борьбе против всех внешних враобщих угнетателей, против гов, против

крепостников и буржуазии, против царизма и

капиталистического рабства. Вопреки царской реакционной политике жестокого национально-колониального угнетения, лучшие сыны русского народа признавали право Украины на национальную независимость и вместе с передовыми деятелями украинского народа боролись против позорной политики натравливания народов России друг на друга, которую проводили русские и унраинские помещики и буржуваия и их приспешники — великодержавные шовини-сты и украинские националисты.

На основе совместной борьбы против угнетателей и иноземных захватчиков, посягавших на русские и украинские земли, развивалась и крепла кровная, нерасторжимая дружба двух великих братских народов. Великие достижения этой дружбы ярко и убедительно разоблачают антинародную сущность буржуазно-националистических извращений в оценке исторического значения воссоединения Украины с Россией, наглядно показывают тщетность всех попыток буржуваных националистов подорвать и разрушить нерасторжимый союз украинского, русского и других народов Советского Союза.

Для дальнейшего развития русского, украинского и всех других народов России имело решающее значение появление на историче-ской арене самого революционного в мире российского пролетариата и его боевого авангарда — Коммунистической партии.

Под руководством Коммунистической партии народы России, совершив Великую Октябрьскую социалистическую революцию, освободились от цепей капиталистического рабства и открыли для народов путь к лизму. Украинский народ первым вслед за русским народом пошел по пути социализма, добился, наконец, осуществления своей ве-ковой мечты, создав свое национальное украинское государство и положив этим начало новой и действительно славной эпохи своей

Братский союз и дружба русского и укра-инского народов крепли и закалялись в Вели-кой Октябрьской социалистической революции, в огне гражданской войны против внутренней контрреволюции и иностранной воснной интервенции, в процессе социалистического строительства, в исторических битвах Великой Отечественной войны против немецкофацистских захватчиков.

В результате всемирно-исторических побед, одержанных народами Советского Союза, благодаря осуществлению ленинско-сталинской национальной политики украинский народ смог осуществить свое национальное возрождение, воссоединив все украинские земли в едином Украинском советском со-

циалистическом государстве. Русский и украинский народы, добившись огромных успехов в экономическом и культурном строительстве, ныне уверенно идут вместе со всеми братскими народами нашей страны под водительством Коммунистической партии вперед по пути к коммунизму.

Нерушимая вечная дружба украинского и русского народов, всех народов Советского Союза является залогом национальной независимости и свободы, расцвета национальной культуры и процветания украинского народа, как и других народов Советского Союза. ЦК КПСС, Совет Министров Союза ССР и

Президнум Верховного Совета СССР в своем постановлении обязали местные партийные и советские организации широко отметить выдающееся историческое событие — 300-летие воссоединения Украины с Россией, как большой национальный праздник, организовать лекции, доклады и беседы, посвященные этому важному событию в истории нашей Родины и дальнейшему укреплению дружбы народов Советского Союза.

# Вечер дружбы и мира

ЛЕНИНГРАД. (TACC). Под сводами Дворца культуры имени А. М. Горького на разных языках звучат два слова: «МИР, ДРУЖ-БА», «МИР, ДРУЖБА». Это представители молодежи 11 стран — студенты ленинградских вувов встретились с советской молодежью, чтобы еще раз подтвердить свое неуклонное стремление к миру, к нерушимой друж-

бе между народами. С семи часов вечера огромное помещение Дворца на-полнилось веселым шумом, смехом, ввонними и радостными песнями. Пели о счастье мира и свободы, о вдохновенном созидательном труде, о крепкой дружбе разных народов. Песня Вано Мурадели «Москва—Пекин» сменялась чешской народной песней. Подхваченный сотня-

ми голосов, мощно звучал Гимн демократической молодежи.

Оживленные группы собирались у многочисленных фотоиллюстративных выставок, открытых в этот день в залах Дворца. Красочно оформленные стенды рассказывали об успехах хозяй-ственного и культурного строительства стран народной демократии. У витрин, посвященных Советскому Союзу, русские студенты с гордостью говорили об успехах своей страны.

свидетельством Ярким дружбы молодежи явился большой концерт. В нем наряду с художественной самодеятельностью Ленинградского университета приняли участие представители различных землячеств. Выступление танцевальной группы

Ленинградского землячества Германской Демократической Республики, исполнявшей веселый народный танец, сменялось хором монгольской молодежи. Свое мастерство демонстрировали танцевальные группы землячеств Китая и Румынии, чешский ансамбль народных инструментов. Дружными аплодисментами было встречено выступление учащихся Ленинградского хореографического училища корейца Чана и русской Нелли Коз-Они исполнили па-де-де из балета В. Аса-фьева «Пламя Парижа». В вечере мира и дружбы,

организованном культуры имени А. М. Горького и Ленинградским университетом, приняло участие свыше двух тысяч человек.

Четверг, 10 декабря 1953 г. № 98 (298)

#### ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

### Воспитывать молодежь в труде

Состоялась XI отчетно-выборная комсомольская конференция Томского района С отчетным докладом выступил секретарь райкома тов. Лимонов.

Докладчик и выступающие отметили, что за истекций год комсомольская организация района под руководством райкома КПСС проделала некоторую ра-боту по мобилизации сил молодежи на выполнение хозяйственных задач Многие члены ВЛКСМ выступают подлинными вожаками молодежи, занимают авангардную роль на производстве. Трудящимся района хорошо известны имена комсомольцев Алексея Волкова— токаря Томской МТС, Дмитрия Цыбина— тракториста Корниловской МТС, Михаила Тюменцева бригадира комсомольско-моло-дежной бригады Поросинской МТС, Сергея Сорокина и Ген-надия Милкина — механизато-ров Тимирязевского леспромхоза. Все они показывают образцы стахановского труда, добросовестного отношения к порученному делу

Вместе с тем, делегаты тт. Манаков, Котова и другие подвергли острой и принципиальной критике райком ВЛКСМ, его бюро за отсутствие конкретного руководства социалистическим соревнованием молодежи.

меры. Комсомольские организации колхозов «Единый труд» и «Новая жизнь» работают в одинаковых условиях, имеют равные силы. Первая из них — инициативная и деятельная. Комсомольцы расставлены по важнейшим участкам колхозно-го производства Заботясь о будущем урожае, комсомольцы, молодежь решили собрать 200 центнеров золы, 40 центнеров птичьего помета, заготовить торф для изготовления торфоперегнойных горшочков, довать агрокабинет, помочь колхозникам в строительстве пар-ников. Принятое решение пре-творяется в жизнь. Собирается в кучи навоз, заготовлена тонна торфа. В целях экономного расходования кормов на животноводческих фермах созданы посты комсомольского контроля.

Другое дело в комсомольской организации колхоза «Новая жизнь» Здесь стоят на учете 34 члена ВЛКСМ Это большая сила. Но члены ВЛКСМ предоставлены самим себе, они не занимают авангардной роли среди молодежи колхоза В недалеком прошлом молочно-товарная ферма колхоза была лучшей в области. При наличии высокопролуктивного племенного скота, ва А. С

Выступающие приводили при- отличных ферм, в которых механизированы трудоемкие работы, колхоз получал полумиллионные доходы Сейчас работа на животноводческих фермах запу щена, механизация не исполь

зуется. Райком ВЛКСМ просмотрел изменения, происшедшие в работе первичной организации колхоза «Новая жизнь». Дело усу-губилось и тем, что райком, вме-сто оказания помощи, рекомендовал секретарем студентку-практикантку Михневу, которая, пробыв на практике два месяца, уехала в Поросинскую МТС без отчета о своей деятельности.

Делегаты конференции наказали вновь избранному район ному комитету ВЛКСМ повседневно заниматься производственной деятельностью молодежи, воспитывать у нее честное и добросовестное отношение к общественному труду, колхозной собственности. Райком ВЛКСМ также должен своевременно оказывать помощь пер-Райком вичным организациям, знать их сильные и слабые стороны, поддерживать и распространять все ценное, передовое.

На первом организационном пленуме секретарями Томского райкома ВЛКСМ избраны тт. Лимонов В. И., Гребне-

# Умело подбирать и учить кадры

мольская организация, как от-мечалось на XIII отчетно-выборной конференции, несколько окрепла, в ней улучшилась воспитательная работа, поднялся авторитет и влияние при решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед колхозами, МТС и районом.

 Дела были бы значительно лучше, — сказала секретарь рай-кома ВЛКСМ тов. Кривошенна в отчетном докладе, — если бы мы постоянно занимались вос-питанием комсомольских кад-

И это действительно так. Райком ВЛКСМ плохо подбирает и воспитывает комсомольские кадры. Только в текущем году сменилось 49 секретарей, в том числе 18 в колхозных комсомольских организациях.

Подбор кадров проходил спешно, без тщательного и кропотливого изучения деловых и политических качеств. В результате к руководству первичными организациями приходили люди, мало подготовленные, не знающие форм и методов работы с молодежью, а райком ВЛКСМ, проведя выборы, не позаботился об организации их учебы. Прав-

Туганская районная комсо-провести семинары секретарей нецов В., Петров, и ни один из колхозных комсомольских организаций, но на них являлось лишь по 5-6 человек.

> Плохо обстояло дело и с инструктированием кадров на местах, с оказанием им практической помощи.

Характерен такой пример. В колхозе имени XIX партсъезда несколько раз были секретари райкома тт. Кривошенна и Ка-тышева. Они, безусловно, виде-ли, что собрания здесь не проводятся, комсомольцы не имеют поручений, а некоторые, как Недрова, неаккуратно платят членские взносы. Однако, ограничившись короткой беседой с секретарем, они уезжали. Такие гастролерские поезд-ки стали правилом в Туганском райкоме ВЛКСМ.

Многие активисты так же формально относились к выполнению поручений. Так, в июне после районного собрания комсомольского актива, обсудивше го вопрос «Об участии комсомольцев и молодежи в заготов-ке кормов для общественного животноводства», для оказания помощи в первичные организации были посланы активисты да, трижды делались попытки тт. Надсадина, Соеспаев, Куз-фильев.

них не выполнил порученного залания.

Не повышая своих знаний и не получая практической помощи, многие секретари первичных комсомольских организаций все больше и больше отходили от молодежи, свыкались с крупными недостатками в работе ор ганизаций и, в конце концов освобождались от руководства как не справившиеся с порученным делом.

Делегаты конференции указали вновь избранному районному комитету ВЛКСМ пути устранения этих недостатков. Необходимо подбирать вожаков молодежи, говорили они, из числа ак тивных и грамотных комсомоль цев, любящих комсомольскую работу и способных повести за собой молодежь на успешное решение хозяйственных и политических задач.

Регулярно проводить семинары, инструктивные совещания, обобщать и пропагандировать опыт комсомольской работы, систематически бывать на местах и оказывать действенную практическую помощь.

На первом организационном пленуме секретарями райкома избраны тл. Кривошенна и Пер-

# Зимним вечером



Ярко горели люстры, всюду слышались шутки, смех. В этот вечер илуб подшипникового завода был заполнен доотказа.

Товарищи! - сказал, поднявшись на сцену, электрик автоматного цеха Павлов. — Начинаем молодежный вечер на тему: «Труд и учеба».

И сразу в зале стало тихо-тихо

С докладом о значении учения в наше время выступил инженер тов. Логиновский. Он рассказал, как растут люди в труде и учебе на подшипниковом заводе. Так, например, тов. Зайцев сейчас начальник кузнечного цеха, молодой коммунист, хороший технически грамотный руководитель. А на за вод он пришел в годы войны подростком без всякого образования и квалификации. Зайцев начал свою трудовую жизнь с лопатой в руках рыл котлованы под фунда-мент кузнечного цеха. Кол-лектив помог ему стать сле-сарем, затем токарем. Он пошел учиться в техникум и закончил его без отрыва от производства.

Или вот начальник инструментального цеха тов. Колесник, который пришел на завод из ремесленного училища, а сейчас имеет диплом об окончании техни-

В прошлом году более 20 человек закончили техникум без отрыва от производства. Это - Белокопытов, мастер ремонтно-механического це ха, Исаев, механик автоматного цеха, Васинцев, начальник экспериментального цеха, и другие. Почти каждый рабочий завода где-нибудь учится. Многие посещают школу рабочей молодежи, 126 человек занимаются в техникумах, 29 — учатся в

Выступает учащийся шко- жи.

лы рабочей молодежи Петр Колбас

Каждый день ворит он, - чувствуем мы заботу партии и правительства. В этом году по сравнению с 1950 годом расходы на просвещение в нашей стране увеличены более чем

в два с половиной раза. Он рассказывает о том, что в вечерней школе для молодежи предоставлены просторные классы, учебные пособия. Заботятся о тех, кто учится, и на заводе: руководители цехов создают все условия, чтобы молодые рабочие аккуратно чосещали занятия.

С большим вниманием слушали выступление Петра его товарищи. Колбаса знают на заводе как лучшего стахановца-зуборезчика, рый один из первых досрочно завершил пятилетку. Он новатор производства, ботает на двух станках.

О многом говорили в этот вечер молодые рабочие, но мысли каждого выражали глубокую любовь к Родине, благодарность за то, что моподежи предоставлены права

на труд, отдых, образование.
После доклада и выступлений юноши и девушки
посмотрели пьесу А. Н. Островского «Не все коту масленица», подготовленную заводским драматическим коллективом.

...Поздно вечером расходилась молодежь из заводского клуба. Учиться всегда, настойчиво и упорно, чтобы вместе с передовыми людьми строить нашу замечательную счастливую жизнь - такую мечту уносил с собой каждый.

Д. ЯКОВЛЕВА.

На снимке: (за первымстолом, справа налево) рия Крейтова, Василий Попов, Петр Колбас на занятиях в школе рабочей молоде-

### Активно бороться за выполнение плана лесозаготовок

стров СССР и Центрального Ко-митета КПСС «О ликвидации от-совой и полити лесозаготовительной промышленности» вызвало новый трудовой подъем у комсомольцев и молодежи Батуринского леспроихоза треста «Чулымлес».

Комсомольская организация леспромхоза (секретарь Сергей Колупаев) разработала подробные мероприятия по участию молодежи в выполнении этого постановления. В мероприятиях намечено создание 5 комплексных бригад и одного комсомольскомолодежного мастерского участка, которые до 1 января начнут работу по графику цикличности.

В целях подготовки механизаторских кадров для лесопунктов и ремонтно-механических мастерских комсомольская организация посылает на курсы 25 челочк из числа комсомольцев и

·HKo.

Постановление Совета Мини- | Мероприятия предусматривасовой и политической работы среди лесозаготовителей.

> На заботу партии и правительства молодежь леспромхоза отвечает стахановским трудом. Шоферы комсомольцы Иван Латкин и Михаил Разгуляев, а также Макар Шубицкий, Василий Бабинцев, Савелий Чуклин и другие изо дня в день перевы-полняют задания по вывозке леса на нижние склады, содержат в исправном состоянии свои лесовозы, добиваются экономии топлива и смазочных средств.

> Обсуждая постановление партии и правительства, молодые нюферы обязались в 1954 году вывезти по 5 тысяч кубометров леса. Это на 500 кубометров больше нормы.

ют по полторы нормы на трелев- | 1953 году правительственными | надо оживить социалистическое ке леса, а за третий квартал и октябрь завоевали первые места в соревновании трактористов леспромхоза. Их имена занесены на доску почета треста «Чулымлес». Д. Кинев и И. Золиский не успокаиваются на достигнутом. Они обязались в 1954 году стреневать по 6 тысяч кубометров древесины, вместо 5 тысяч.

Молодые трактористы уже сейчас продумали графики ремонта своих тракторов.

Образцы высокопроизводительного труда показывают молодые механики передвижных электростанций Владимир Манюхин и Александр Непеин. Их станции всегда находятся в отличном состоянии и работают без перебоев. Механик В. Манюхин за 10 месяцев текущего года сэкономил 2900 килограммов горючего и смазочного и обязался в 1954 году довести экономию горючего и смазочного до 5 тыс. килограммов.

За безупречную работу и выслугу лет в лесной промышлен-Трактористы Дийтрий Кинев ности 9 молодых механизато-

наградами.

Но, несмотря на самоотверженный труд отдельных лесозаготовителей, Батуринский деспромхоз из года в год не выполняет государственных планов лесозаготовок. План и в текущем году выполнен всего лишь на ээ,2 цента, подвозки — на 53,2, вывозки — на 63 процента. Себестоимость вывезенной превесины значительно превышает плановую в то время, как производительность на каждый механизм значительно ниже утвержденной в задании. В леспромхозах имеются серьезные недостатки в организации труда рабочих, неумело используется техника.

Комсомольская организация способна оказывать повседневную номощь дирекции и партийной организации в подготовке и переводе мастерских участков на цикличную работу, в борьбе за выполнение государственного плана лесозаготовок. Залача ясна-уже в 1954 году обеспечить выработку на каждого списочного рабочего не менее полутора н Иван Золиский ежемесячно да- ров леспромхоза награждены в кубометров древесины. Для этого

соревнование молодежи за досрочное выполнение заданий, за высокую выработку на каждый механизм. Выше поднять соревнование по профессиям среди трактористов, мотористов, лебедчиков, закрепить машины за водителями, добиться ликвидации поломок и простоев механизмов.

Комсомольцы могут привлечь инженерно-технический леспромхоза для чтения лекций о новой технологии лесозатотовок, о достижениях передовых леспромхозов страны, организовать конференции стахановцев, на которых лучшие расскажут о своем опыте.

Комитет ВЛКСМ в силах улучшить культурно-массовую работу на лесопунктах. Совместно с молодежью можно оживить деятельность клубов, библиотек, красных уголков, радиофицировать лесопункт «Тузейга», электрифицировать лесопункт «Пентральный». Нужны только желание, инициатива, комсомольская настойчивость в деле.

А. АЛЕНСАНДРОВ. Батуринский леспромхоз.

### Потерянный авторитет

Письмо в редакцию

Не так давно комсомольцы колхоза «Новый путь» не только хорошо работали на полях и фермах, но и учились, орга-низовывали вечера художественной самодеятельности. Моло-дежь смело и серьезно решала хозяйственные вопросы — по-могала правлению артели в заготовке и вывозке кормов для общественного животноводства, в подготовке к севу и т. д.

Но за последнее время в деятельности организации произошли изменения. Часть комсомольцев — Семен Сергеев, Лидия Трофимова, Михаил Васильев и сейчас хорошо трудятся каждый на своем посту. А вот заботы обо всей молодежи, о делах колхоза уже нет И в целом комсомольская организация

авторитетом не пользуется.

авторитетом не пользуется.

Взять хотя бы такой факт. За весь этот год первичная организация не приняла в свои ряды ни одного колхозника, хотя база для роста большая. Почему, например, до сих пор не в комсомоле молодые передовики колхозного производства Анна Трофимова, Константин Фадеев, Зинаида Ларионова, Александра Васильева? А потому, что они не видят, чем отличается жизнь членов ВЛКСМ колхоза от их жизни.

Во многом следует обвинить Евдокию Попову, бывшего секретаря комсомольской организации. Она работала без инициативы, не контролировала выполнения поручений отдельными комсомольцами и членами комитета. Планы работы, прав-

циативы, не контролировала выполнения поручений отдельными комсомольцами и членами комитета. Планы работы, правда, составлялись, но их почти никогда не выполняли. Равнодушным человеком была Попова. Ее не волновало даже то что комсомольцы с неохотой шли на собрания, она не задумывалась, почему это пронеходит. А комсомольцы говорили так: «Что толку от наших собраний? Посидим и разойдемся. А если и дадут поручение — выполнения все равно с тебя никто не спросит». Собрания стали простой формальностью. Вместо делового обсуждения конкретных вопросов, прения сводились к рассуждениям вообще, критика и самокритика совершенно отсутствуют, решения собраний не выполняются. Комитет ВЛКСМ не выдвигал злободневных вопросов о культуре шенно отсутствуют, решения собраний не выполняются. Комитет ВЛКСМ не выдвигал злободневных вопросов о культуре поведения, о комсомольской дружбе, об организации социалистического соревнования, которые могли бы зажечь юношей и девушек, направить их силы на решение важнейших задач, стоящих перед сельскими тружениками.

В колхозе «Новый путь» — замечательный клуб, в нем есть радиоприемник, читальный зал. Библиотека клуба постоянно пополняется новинками художественной и политической литературы. В таких условиях можно культурно расти, углублять свои политические знания.

Но комсомольцев не беспокоит, что там давно не проводи-

Но комсомольцев не беспокоит, что там давно не проводилось ни читательской конференции, ни вечера отдыха, что мно-

гие юноши и девушки нигде не учатся. Недавно прошло отчетно-выборное комсомольское собра-ние. Секретарем стала агроном тов. Фатеева. Конечно, было бы неправильно в такое короткое время ждать больших изменений в жизни комсомольцев артели. А все-таки стоит зать, что комитет ВЛКСМ попрежнему равнодушен к решению хозяйственных задач, стоящих сейчас перед колхозом. Разве не пора молодежи позаботиться о сборе и вывозке удобрений, об очистке семян?

Среди комсомольцев есть даже такие, которые прекратили работу в колхозе. Первичная организация до сих пор не помогла Екатерине Вавиловой, Александре Ферапонтовой понять

свою ошибку.

Комсомольцы артели в силах возглавить соревнование молодежи за претворение в жизнь постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, надо только действовать сообща, болеть душой за дела колхоза, стремиться к интересной, содержательной жизни.

Кожевниковский район.

Н. АМЕЛИН.

#### ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

#### "Учет членов ВЛКСМ-не просто техническое дело"

3 сентября с. г. В ней указывалось, что в Томском и Асиновналажен учет членов ВЛКСМ, членов ВЛКСМ в районной комнием комсомольских билетов, мечен ряд мер по улучшению с ответами на запросы других состояния учета членов ВЛКСМ. райкомов.

статье, правильны

адреса 38 комсомольцев, вы- сомольских билетов.

Так называлась статья, опуб- бывших из района без снятия с ликованная в нашей газете учета. 58 человек встали на учет по месту работы.

На пленуме райкома обсужском райкомах комсомола плохо ден вопрос «О состоянии учета допускается волокита с вруче- сомольской организации». На-

Томский райком ВЛКСМ про-Как сообщили секретари рай-комов ВЛКСМ тт. Лимонов и Инноцина, факты, изложенные в маются меры по установлению В целях устранения отмечен- адресов комсомольцев, выбывнедостатков Асичовский ших из района без снятия м ВЛКСМ направил в райком ВЛКСМ направил в нервичные организации 15 активистов, которые установили несвоевременного вручения ком-

#### "Нужна решительная перестройка в работе"

В ответ на статью Н. Ва-сильева «Нужна решительная перестройка в работе» (см. «Молодой ленинец» за 1 октяб-ря с. г.), в которой рассказы-валось о недостатках в работе 1 октябнаучного студенческого общест ва имени Пирогова, секретари партбюро мединститута тов. Стерхов сообщил нам следую-

Статья была сбсуждена в научно-учебной части института с участием заместителя директора профессора Торопцева и нураторов научного студенче-ского общества. Факты, на которые указывала газета, признаны правильными.

После перевыборов в советы секций и головной совет НСО вошли наиболее активные члены общества.

Утвержден новый состав кураторов секций, составлена печатная инструкция, в которой указываются конкретные обяванности кураторов.

Слабым кружкам — физики, химии, кожных болезней — будет оказана помощь со стороны дирекции института.

Вопрос о формах проведения годичных конференций будет подвергнут специальному обсужлению.

# к новым рекордам, конькобежиы!

### Соревнования на приз газеты "Молодой ленинец"

декабря, в День ституции СССР, в Конституции Томске проведены традиционные соревнования по конькобежному спорту на приз газеты «Молодой ленинец».

Ранняя зима и своевременная подготовка катков к началу сезона дали возможность конькобежцам города на двадцать дней раньше, чем в прошлом году, выйти на лед и приступить к основному периоду тренировки. В низовых коллективах физкультуры, в конькобежных секциях еще осенью проводились предсезонные тренировки конько-

сезонные тренировки конько-бежцев. Гіоэтому в прошедших соревнованиях были показаны неплохие для начала зимнего сезона результаты,

Достижением в развитии конькобежного спорта среди молодежи города является то, что число участников соревнований на беговых коньках нынче зна-чительно увеличилось. 147 юно-шей и девушек оспаривали личное первенство в двоебории. 28 команд упорно боролись за обладание почетными переходя-щими призами газеты «Моло-дой ленинец». Только команде политехнического института вновь удалось удержать кубок. Конькобежцы электромеханического завода, мужской средней школы № 8 и женской школы № 1 уступили первенство.

Первое место с результатом 13 очков (первая группа) заняла команда политехнического института. Второе место в этой группе с результатом 18 очков присуждено цам педагогического института, третье университета.

Во второй группе первенство завоевала команда дорожно-механического техникума, набрав 11 очков; второ: место присуждено конькобежцам электромеханического завода, гретье — электромеханического техникума.

В третьей группе лучшие результаты пока-зали спортсмены школы № 9, набрав 4 очзали спортемены школы № 9, наорав 4 оч-ка, за ними идут физкультурники детской трудовой колонии № 1, затем спортемены школы № 8. Среди женских школ первенство завоевали конькобежцы 10-й средней школы, второе — школы № 1, третье место присуж-дено команде школы № 12.

Лучший результат в беге на 500 метров среди женщин показала студентка госунивер-



В. МАРХАЛЬЧУК.



Л. БУРДОВИЦЫНА

ситета тов. Маслова. Ее время — 59,5 се-Ее время — 59,5 се-кунды. Среди мужчин лучший результат у студента политехниче-ского института тов. Яшина — 48,9 секун-ды. На дистанции 1.500 метров первое место завоевала пред-ставительница команды ставительница команды «Динамо» тов. Разуваева — 3 минуты 24 секунды. В беге на 3.000 метров победу одержал студент педагогического института тов. Мархальчук — 5 минут 44 секунды. Личное первенство в беге на простых коньках завое-

вала т. Бурдовицына (1-я жен-ская школа).

По сумме очков в двоебории первое место среди женщин по первой группе присуждено тов. Масловой (128,1 очка), среди мужчин — тов. Мархальчуку (107,033 очка).

По второй группе среди женщин первенство заняла учащаяся дорожно-механического техникума тов. Вершинина (149,566 очка), среди мужчин — учащийся горного техникума тов. Швец (125,8 очка).

По третьей группе среди девушек лучшие результаты по-казала учащаяся школы № 10 тов. Санникова — 135,7 очка. Среди юношей — ученик школы № 9 Тютев (122,583 очка).

Необходимо отметить, что коллективы физ-культуры промышленных предприятий и средних учебных заведений, выступавшие по средних учеоных заведении, выступавшие по второй группе, были подготовлены намного слабее, чем коллективы третьей группы. Это говорит о том, что на заводах и в техникумах города отсутствует систематическая работа с конькобежцами. На многих предприятиях, в том числе на подпилниковом заводе и в педагогическом училище, еще не созданы секции по конькобежному спорту.

Руководителям стадионов «Медик» и «Динамо» следует посоветовать тщательнее готовить беговые дорожки, следить во время соревнований за состоянием разметки, а при большом количестве участников состязаний делать вторичную поливку дорожки.

Можно быть уверенным, что конькобежцы города в дальнейшем покажут еще лучшие спортивно-технические результаты.

A. KPAMEP, главный судья соревнований.

#### Готовятся к экзаменам

До экзаменационной сессиитри недели. В финансово-кредитном техникуме подготовка к ней идет полным ходом. В группах прошли собрания, посвященные подготовке к экзаменам. Преподаватели проводят консультации по наиболее сложным темам.

Для самостоятельной работы учащимся предоставлены шесть учебных кабинетов. В них дежурят заведующие кабинетами, которые в случае необходимости оказывают учащимся помощь. В кабинете учетных дисциплин арифмометры и другие счетные приборы. Юноши и девушки осванвают практику работы на

Первокурсники всех отпелений будут сдавать экзамены по русскому языку, математике, истории СССР и экономической географии СССР. Хорощо организовано повторение по этим предметам в 50-й и 51-й группах отделения «Денежное обращение и кредит СССР». 54-я группа отделения «Бухгалтерский учет в госбанке» этого же курса — одна из слабых по успеваемости. На нее сейчас обращается особое внимание. многими учащимися 54-й группы преподаватели проводят дополнительные занятия.

Вчера вопрос о подготовке н экзаменам был обсужден на общетехникумовском комсомольском собрании.

в. павлов.

### Заботиться об урожае будущего года сегодня

сельскохозяйственных культур является первоочередной задачей тружеников колхозных полей. Огромную роль должны сыграть в этом комсомольские

-000-

организации колхозов,
Одним из важнейших условий повышения урожайности является удобрение почвы. Местными удобрениями мы богаты, но в 1953 году использовали всего лишь 1500 тони навоза, что составляет 43 процента к плану. Почему же так получи-лось? Правление колхоза еще не оценило важности зимних агромероприятий. Сбор и вывозка удобрений были пущены на самотек. Не оказала действенной помощи правлению и комсомольская организация, поэтому урожай был получен хуже, чем мы могли бы полу-

В этом году вопрос об учамолодежи в проведении зимних агромероприятий комсомольцы обсудили на собрании.

Повышение урожайности всех. Мы решили взять под свой контроль сбор и вывозку удобрений на поля. Чтобы сохранить первоклассные семена для посева в 1954 году, нужно их вовремя очистить, а также хорощо провести зимнее хранение. Для этой цели комсомольская организация закрепила за этим участком работы комсомольцев тт. Синичкину, Куклину, Сенотрусову. Они организуют очистку семян, а также контролируупанения товкой золы заниматься будут все члены организации. бригадам закреплены комсомольцы, ответственные за сбор и вывозку удобрений. Большую помощь окажет нам семилетняя школа. Пионеры и школьники под руководством комсомолки В. И. Тамм решили собрать до 100 центнеров золы.

> Л. МЕТЕЛЕВ. комсомольской оргасекретарь низации колхоза им. Жданова, Бакчарского района,

#### К лесозаготовителям

У лекозаготовителей плотбища «Большая пашня» на днях побывала агитхудожественная бригада Новосельцевского сельагитхудожественная ского клуба Парабельского района Участники бригады дали концерт, привезли библиотечку: передвижку.

Созданная при клубе агиг-бригада в составе 20 человек регулярно бывает в колхозах Нестеровского сельсовета. Ею руководят учительница тов. Сапожникова и заведующая клубом тов. Новосельцева.

Ф. ВЯЛОВ.

# Международный обзор

# провокационной затеи

Последовательная Советского правительства, направленная и ослаблению международной напряженности, с каждым днем все активнее под-держивается широкими кругами мировой общественности. Это вызывает злобу и страх врагов мира, чеми силами пытающихся воспрепятствовать нормализации международных отношений. Ради продолжения «холодной войны», благоприят-«холодной войны», олагоприят-ствующей гонке вооружений и получению максимальных при-былей, они не брезгают самы-ми грязными и недостойными приемами. Один из таких прие-мов — распространение лии-вой пропаганды с целью отравить международную атмосфе-— был применен американскими агрессивными кругами совсем недавно. Речь идет о внесенной США на обсуждение Генеральной Ассамблеи ООН провокационной кляузы по поводу «зверств», якобы совершенных войсками Корейской Народно- Демократической Республики и китайскими народными добровольцами над военнопленными «вооруженных сил ООН» Клеветнические обвинения, содержащиеся в кляузе, не были подтверждены ни какими-либо фактами, ни документами.

Американская делегация в ООН не случайно избрала именно настоящий момент для этой новой провокации, цель которой — посеять недоверие и ненависть между народами. Это еще одна палка в колеса политической конференции по Корее, созыв которой агрессив-ные круги США всячески стремятся затруднить или сделать вовсе невозможным. Зло-стные измышления врагов ми-ра рассчитаны также на то, чтобы «оправдать» свою преступную позицию, которая препятствует восстановлению законных прав китайского народа в ООН. Наконец, авторы кляузы рассчитывали переложить таким образом вину с больной головы на здо-ровую — отвлечь внимание общественности тяжких OT агрессивных преступлений войск США и их союзников, чинивших неслыханные зверства не только над военнопленными, но и над гражданским населением Кореи.

Даже по сильно преуменьшенным данным, опубликованным в американской и английской печати, за два года — с июля 1951 по июль 1953 года — в лагерях военнопленных было убито и ранено 3.438 пленных корейско-китайской стороны. В действительности же только в лагерях смерти на островах Кочжедо и Чечжудо замучены и зверски убиты многие тысячи военнопленных. А сколько пленных корейских китайских воинов было расстреляно, сожжено заживо мучено в других лагерях и ли-сынмановских застенках! Эти факты, расследованные и подтвержденные документами, широко известны мировой общественности. Ей известно также, что американская военицина смела варварскими бомбардировками с лица земли мирные города и села Кореи, корейскую землю напалмом, применила против корейского и китайского народа гнусное бактериологическое оружие.

В ходе обсуждения американской кляузы делегаты стран демократического лагеря не только разоблачили ее клеветнический характер, но и вскрыли враждебные делу мира цели этого циничного и коварного пропагандистского маневра. Махинации американской пропа-ганды не имели успеха ни в сапропамих США, ни за их пределами. Газета «Крисчен сайенс монитор» с горечью констатирова-«Американское пропагандистское наступление наталкивается на холодный прием. Союзники Соединенных не проявляют никаного энтузиазма, нейтральные страны относятся к нему скептически и даже враждебно». На заседании Генеральной Ассамблеи делегаты азиатских стран указывали на недопустимость обсуждения американской кляувы в отсутствии стороны, против которой выдвигаются обвинения.

США удалось, опираясь на послушное им «большинство», протащить на Генеральной Ассамблее ООН угодную Вашингтону резолюцию. Однако вряд ли этот факт компенсирует их за понесенное морально-политическое поражение. Ибо им не удалось главное — заставить народы поверить клевете. Что касается великого китайского народа, то он, как указывает в специальном заявлении ми-нистр иностранных дел КНР Чжоу Энь-лай, «выражает свое глубокое возмущение по поводу этой позорной резолюции»

#### Восстановить мир в Индо-Китае!

Люди доброй воли во всем мире с глубоким вниманием и интересом встретили заявление, сделанное на днях президентом Демократической публики Вьетнам Хо Ши ном в интервью шведской газете «Экспрессен». Хо Ши Мин выразил готовность своего правительства вести переговоры о прекращении войны во Вьетнаме с французским правительством, если последнее, «поняв урок нескольких лет войны, желает провозгласить перемирие и разрешить индо-китай-ский вопрос путем перегово-ров». Это заявление придало новые силы французским натриотам и сторонникам мира в других странах, давно уже борющимся против колониальной войны во Вьетнаме. «После заявления Хо Ши Мина невозможно хранить молчание» — заявил депутат Национального собрания социалист Нежлен. Представители самых различ-ных кругов французской общественности требуют, чтобы правительство немедленно воспольпредставляющейся возможностью, чтобы положить конец кровопролитной и разорительной войне, длящейся уже 7 лет. За это время Фран-ция израсходовала свыше 1.677 миллиардов франков и потеряла убитыми, ранеными и пленными 250 тысяч человек, а победа так же далека от нее, как и в первые дни войны. В продолжении кровопроли-

тия во Вьетнаме заинтересованы лишь французские монопо-лии, увеличившие за годы войны свои прибыли в Индо-Китае более чем в 20 раз, а также агрессивные круги США, которые стремятся сохранить в Азии очаг войны и строят пла-ны вытеснения из Индо-Китая своих французских «союзни-ков». Не случайно, что опубли-кование интервью Хо Ши Мина, по свидетельству американской газеты «Вашингтон пост». «вызвало большое беспокойство»

Французский народ, однако, не хочет проливать свою кровь ради обогащения монополий и осуществления агрессивных замыслов американских империалистов. Как это свидетельству-ет зарубежная печать, он горя-чо приветствует заявление президента Хо Ши Мина, открывающее путь к прекращению антинациональной авантюры во Вьетнаме. Мирного урегулирования индо-китайской проблемы решительно требуют и другие народы, ибо без ликвидации всех ведущихся в Азии войн невозможно ослабление напряжения в этой части мира, а значит и упрочение всеобщего мира и безопасности.

M MAPKOR

#### ПИСЬМА ИЗ ЯГОДНОГО ДЕТСКОГО ДОМА

# досуге

Мы умеем не только терпедиво силеть над задачами по арифметике или алгебре, выполнять работы по хозяйству, но и весело отдыхать.

Любимый отдых для насспорт. Надежда Семеновна Бартенева, наш врач, говорила не един раз: «Занимайтесь спортом и всегда будете крепкими, здоровыми». Сейчас все воспитанники — физкультурники. В детдоме рабокружки гимнастов, лыжников, борцов, конькобежцев. Недавно проводились соревнования борцов. В них приняли участие 25 ребят почти половина всех воспитанников. Первые места по своим весовым категориям заняли Ваня Струк, Боря Ва-сильев, Вася Сысоев, Гена Кононов, Валерик Лачков.

Роза Лобова, Ганя Афа-насьева и Валя Киселева очень любят заниматься на брусьях, выполняют сложные упражнения.

Каждое воскресенье проводим массовые лыжные вылазки в лес, катаемся на коньках. Два раза в неделю устраиваем вечера досуга. Готовит их культурно-массовая комиссия детского совета. На этих вечерах бывают веселые игры, танцы, аттракционы. Чтобы набросить кольцо на палочку или раньше всех допрыгать со связанными ногами до противоположного конца зала, нужны ловкость и смекалка. Победителям вруча-



— На этот раз проиграешь ты, — говорит Эмма Якунина Вите Петрякову.

ются призы — конфеты, печенье и т. д.

Любят ребята игры «Мяч по кругу», «Прыжки в мешках», «Петушиный бой». А Эмма Якунина и Витя Петряков часто садятся за шахматы. И вокруг них всегда полно «болельщиков». У малышей свои игры — «Путешествие по водным путям СССР», «В лес по грибы», «Кто больше?». Мы стараемся делать так, чтобы развлечения были разнообразными и чтобы в них принимали участие все.

Неплохо работают кружки художественной самодеятельности детского дома — драматический, хоровой. Володя Пархоменко и Маша Струк хорошо сыграли главные роли в пьесе-сказке «Царевна-лягуш-

ка». Славик Шипицын, Тоня Абрамова, Толя Андреев самые активные участники хора. К новому году мы готовим новую большую концертную программу. Поставим пьесу-сказку «Снежная королева», разучим новые песни и стихи. Задумали сделать кукольный и теневой театр. Головки кукол уже лепим. А Володя Вершин делает рамку для теневого театра.

И. МИХАЛЕВСКИЙ, председатель физкультурноспортивной комиссии детского совета.

А. КАБАНОВ, член культурно-массовой номиссии.

с. Ягодное Асиновского района.

Читатели о книгах

# Новая повесть о комсомольцах

тельницы Раисы Белоглазовой. Свое первое произведение она посвятила изображению трудовых будней советской молодежи во время Великой Отечественной войны.

На первых же страницах повести мы знакомимся с главной героиней — Марией Ивановой. Мария страдает тяжелым недугом-она потеряла возможность передвигаться, но она всеми силами стремится встать в ряды полезных обществу людей, служить народу. Мария любит му Ее заветная мечта — стать певицей, человеком большого настоящего искусства. Она убеждена в том, что искусство помогает людям жить, обогащает их новыми чувствами, бу дит в них любовь к жизни.

На помощь Марии пришли комсомольцы — щедрые, добрые и суровые товарищи, друзья. Они помогли ей стать нужной обществу.

Вот друг Марии Алексей, курсант летной школы. Мечтатель, шутник, он в то же время требователен к товарищам. Когда Алексей видит, что Мария бережет рабочее время, непрочь иной раз отложить дело в долгий ящик, он строго упрекает ее за это.

Привлекает и образ советского инженера комсомольца Серген. Отличительные черты его характера — целеустремленность, душевная непоколебимость, какая-то глубокая убежденность. Мы хорошо знаем, что такая внутренняя собранность не вырабатывается без

\* Р. Белоглазова. «Со всеми вместе». · Повесть. Литературно-художественный альманах «Новая Сибирь». 28-я книга. Октябрь 1953 года.

чем он станет таким.

Сергею в повести противопоставлен образ инженера Леонида Карцева. Свои официальные обязанности инженера Леонид выполняет добросовестно, но он не желает делать больше и лучше, не считается с тем, что комсомольцы решили увеличить в два раза выпуск продукции для фронта. Не по-комсомольски Леонид ведет себя и в бы-Товарищи строго осудили

К лучшим страницам повести можно отнести описание комсомольского собрания, на котором стоял вопрос о поведении Леонида Карцева. Автору удалось ев. с большим драматическим напряжением и искренностью дать эту картину. С какой горечью и обидой за товарища говорит станочник Самсон Карцеву:

«... Ты дезертир, Леонид. Девертир с производства. Это не лучше, чем военный... Ты вместе с нами подписывал письмо любви. фронтовикам, а что ты делаешь, чтобы выполнить слово перед

Трудно было Леониду слышать такие слова от товарищей по производству, которых он уважал и любил, но он понялих правоту, их благородное желание помочь ему вырваться из тех сетей обывательщины, что крепко уже опутали его.

Запоминаются и другие герои повести. Вот библиотекарь завода и одновременно студентка музыкального училища Катюша. За что бы ни взялась эта певушка, она делает все искренне,

Вышла в свет повесть «Со труда, что много нужно челове- горячо, заражая окружающих всеми вместе» \* молодой писа-борьбу с самим собой, прежде тельностью Мастер-браков Потельностью. Мастер-бракер Даша Селезнева не жалеет ни сил, ни труда, чтобы помочь людям в беде, обогреть их человеческой лаской.

> Красота нравственного облика героев этой повести в их высоком патриотическом чувстве, в их человечности. Событий в повести не много, сюжет ее прост, но читается она с неослабевающим интересом, с увлечением. Это происходит потому, что в повести правдиво раскрыты чувства, переживания геро-

Отношение Сергея к Марии воспринимается как настоящая, большая любовь, которая принесет им обоим счастье. А между тем на страницах повести не сказано ни одного слова об этой любви. Однако тонко созданное автором настроение убеждает в том, что придет время, и будут ими сказаны друг другу слова

строк, раскрывающих перед нами простую мудрость, обыденную красоту жизни. Вот с какими словами обращается Мария к Сергею: «Люблю, чтобы меня окружали красивые вещи, красивые люди, чтобы обед был приготовлен вкусно, чтобы мне было хорошо не в будущем, а сейчас, вот сию минуту... У человека почти в любой час дня есть это хорошее, только его часто не заменают, не ценят».

Повесть Раисы Белоглазовой написана хорошим литературным языком и читается она с удовольствием.

ю. поротников.

Зам. редактора К. П. БАГАЕВА.

«Молодой ленивед» выходит два раза в неделю по четвер гам в воскрессныям. Адрес редакции: гор. Томск, ул. Советская, 45. Телефоны: редактора — 41.00; зам. редактора в отв. се кретаря — 42.94, отделов ком сомольской жизни, пропаганды, рабочей и сельской молодежи, учащейся молодежи, писем и массовой работы - 43-23; бухгалтерии - 35 25.